
Jak žijí lidé na Zemi? (str. 80 – 83) 

sídlo = obydlené území naší planety (prohlédněte si obrázky na str. 80)  

podle velikosti sídel, dělíme sídla na: vesnice, města, velkoměsta, megalopole  

- pokud je stát chudší má více obyvatel ve vesnicích 

- čím bohatší a vyspělejší stát je, tím více obyvatel žije ve městech, tomu říkáme 

urbanizace (zvyšování městského obyvatelstva)  

Zjisti, jaké sídlo v ČR se může stát městem? Co musí splňovat za podmínky? – zapiš si  

město v ČR = ………………………………………………………………………………………………………………………….. 

- ve světě se tyto podmínky různí, jsou stanoveny každým státem jinak  

velkoměsta = megalopole (milionová města) 

- centrum = sídlo služeb (banky, restaurace, obchody, kultury, …..) 

- okolo jsou obytné části (většinou výškové budovy)  

- na okrajích největších měst světa, zejména v chudých státech se vyskytují tzv. slumy 

= …………………………………………………………………………………………………………………( str. 82)  

aglomerace = ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Jak žijí lidé na Zemi? (str. 84 - 91) 

hospodářství – veškerá lidská činnost, ze které člověk získává finance  

dělíme ho na 4 sektory: primér = zemědělství, dřevovýroba, rybolov  

                              sekundér = průmysl, těžba 

                                           terciér = služby  

                                           kvartér = věda a výzkum  

➢ dřevozpracující průmysl – nejčastěji se těží z tropických deštných lesů (!!! problém 

s nešetrným kácením vzácného dřeva: mahagon, eben, balsa) a jehličnatých lesů (tajga) 

 

zemědělství (str.88) -  potraviny, suroviny pro textil  

dělí se na : ……………………………….. výrobu: pěstování plodin 

                    ……………………………….. výrobu: chov hospodářských zvířat  

rostlinná výroba je ovlivněna: ……………………………………………………………………………………………………….. 

chemizace = užívání hnojiv v zemědělství (zvyšování výnosů) 

mechanizace = využívání techniky a strojů  

pěstování plodin podle zeměpisné šířky:  

mírný pás :……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

teplejší oblasti: ………………………………………………………………………………………………………………………………  

živočišná výroba:  

mírný pás: ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

prérie a savany: ………………………………………………………………………………………………………………………… 


